

Příloha č. 1 k bodu jednání ZM dne 07.02.2024
Zpráva o činnosti Městské policie Ostrov za období 01.01.2023 – 31.12.2023



Zpráva o činnosti MP Ostrov za období 01. 01. 2023 – 31. 12. 2023



1. ÚVOD

1.1 ÚVODNÍ SLOVO VELITELE MP OSTROV

Výroční zpráva Městské policie Ostrov seznamuje každoročně odbornou i laickou veřejnost s činností organizace za uplynulé období. Autor se snaží zachovat podobnou strukturu zprávy, aby mohl být lehce porovnáván vývoj organizace a její činnosti v průběhu let.

Městská policie zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci katastrálního území města a plní další úkoly stanovené zákonem o obecní policii a dalšími zvláštními zákony.

1.2 ZŘÍZENÍ A ČINNOST MP

Zřízení Městské policie (MP) Ostrov odsouhlasilo Zastupitelstvo města Ostrova obecně závaznou vyhláškou Města Ostrova č. 5/1993. Vzhledem k novele zákona O obecní policii č. 553/1991 Sb. byla tato OZV v lednu 2010 zrušena a byla odsouhlasena nová OZV č. 1/2010 o Městské policii, která odpovídá a je v souladu se změnami uvedeného zákona O obecní policii.

Činnost městské policie je realizována v nepřetržitém pracovním cyklu. Občané se mohou na strážníky obracet na tel. čísle 777 766 074, na pevné lince 354 224 920 nebo na tísňové lince 156. Pevné linky jsou v případě nepřítomnosti stálé služby přesměrovány na mobilní telefonní číslo 777 766 074.

2. PERSONÁLNÍ STAV

K 31. 12. 2023 evidovala MP Ostrov: 15 strážníků, 1 administrativní pracovníci, 3 asistenty prevence kriminality (APK), 3 pracovníky kamerového systému, 2 pracovníky Senior Expres, 2 pracovníky na pozici Domovník. Celkem 26 pracovníků.

Na konci ledna 2023 ukončili pracovní poměr na vlastní žádost dva strážníci, kteří byli přijati

k Policii ČR. Dne 1. 2. 2023 ZM v souladu se zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii, § 3 pověřilo strážníka Radka Sklenáře plněním některých úkolů při řízení Městské policie Ostrov.

V březnu a květnu jsme doplnili početní stav MP o dva nové strážníky. APK a Domovníci jsou předfinancovaným projektem.

2.1 STRÁŽNÍCI A ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNÍCI

Plánovaný stav je 16 strážníků plus jeden strážník, který na základě veřejnoprávní smlouvy s obcí Stráž nad Ohří odbavuje přestupky z úsekového měření. V současné době má MP 15 strážníků (-2). Intenzivně hledáme nové zájemce na tuto pozici, abychom doplnili stav a mohli i nadále plnit úkoly MP Ostrov bez omezení.

Administrativní pracovnice se zapojila i do realizace projektů a získávání finančních prostředků z těchto projektů pro rozšíření zejména preventivní činnosti u MP Ostrov. V roce 2023 jsme obdrželi 1 068 500 Kč z různých fondů podporující prevenci ve městě.

2.2 SENIOR EXPRES

Služba je nadále velmi oblíbená a seniory pravidelně využívána. Z přesunutých dotací Karlovarského kraje z roku 2022 a finančních prostředků jsme v lednu zakoupili druhé vozidlo tovární značky Toyota a tím ještě rozšířili službu o jízdy převážně k lékařům do Karlových Varů, Jáchymova a Hroznětína, Pracovníci uskutečnili 4511 jízd a najeli 25 719 km.

2.3 ASISTENT PREVENCE KRIMINALITY

Od roku 2014 funguje v našem městě projekt Asistent prevence kriminality a personální stav pro rok 2023 byli tři pracovníci. Na jejich činnost jsme získali dotaci z MVČR ve výši 675 000 Kč. Mezi hlavní úkoly asistentů patří:

- dohled při zabezpečení veřejného pořádku s využitím místní a osobní znalosti,
- upozorňování občanů na dodržování obecně závazných vyhlášek,
- oslovování osob porušujících základní společenské normy a dopouštějících se jednání, které je v rozporu s dobrými mravy,
- působení na děti a mladistvé v oblasti zjištěných negativních jevů, zejména záškoláctví, kouření, konzumace alkoholických nápojů a drog,
- povinnosti informovat svého mentora o skutečnostech majících vliv na bezpečnostní situaci ve městě

2.4 KAMEROVÝ SYSTÉM

Cílem Městského kamerového dohledového systému (MKDS) je zvýšení dohledu nad bezpečností občanů, omezení kriminality a rušení veřejného pořádku, ochrany občanů před pachateli trestných činů a přestupků, ostrahy majetku na veřejných prostorech a tím zvýšení pocitu bezpečí občanů. MKDS se nadále modernizuje. V současné době máme 71 kamer – aktuální rozmístění - 40 kamer na Městském úřadu, 15 kamer na Domu kultury, 25 kamer v katastru města. Z dotace Ministerstva vnitra ČR ve výši 85 000 Kč byla provedena výměna poslední analogové kamery MKDS na kamerovém bodu „Bílá brána“ umístěného na plášti budovy MěÚ. Na žádost Policie ČR obsluha kamerového systému stáhla a předala 37 kamerových záznamů.

2.5 DOMOVNÍK

V uplynulém roce jsme měli dva domovníky. První se staral o objekty Hornická 618, Odborů 619 a 620, druhý domovník o samostatný objekt na adrese Jáchymovská 1377 tzv. holobyty. Náplní jejich práce je kontrola stavu majetku obce, opravy drobných závad, pomoc s úklidem veřejných prostor, řešení sousedských sporů nebo spolupráce s policií v souvislosti s prevencí kriminality. Pracovníci mají uzavřenou dohodu o pracovní činnosti a na tyto výdaje jsme opět požádali MVČR formou projektu o případnou podporu a získali částku 165 600 Kč. Domovníci úzce spolupracují s pracovníci OSVZ MěÚ a správcem nemovitostí města firmou Dospra. Spolupráce z jejich strany je hodnocena kladně.

2.6. BEZPEČNOSTNÍ PREVENTISTA

Již třetím rokem jsme využili dotaci vyhlášenou Karlovarským krajem na zabezpečení dětských hřišť a pískovišť dvěma bezpečnostními preventisty. Protože se jednalo o sezónní práci, byli tito pracovníci zaměstnáni na dohodu o pracovní činnosti a veškeré výdaje byly hrazeny z dotace, která činila 86 400 Kč.

Vzhledem ke kladnému ohlasu tohoto projektu ze strany veřejnosti budeme i v roce 2024 žádat o poskytnutí finančních prostředků na tuto činnost.

3. TECHNICKÉ VYBAVENÍ

Technické vybavení u MP je na kvalitní úrovni. I díky tomu mohou strážníci poskytovat službu občanům v potřebném rozsahu na profesionální úrovni. Velice využívanou bonusovou službou je pomoc občanům v nouzi v případě nenastartování vozidla. Tuto službu využilo 181 občanů.

3.1 VOZIDLA

V dubnu 2023 jsme si od firmy Auto Eder Karlovy Vary převzali nové služební vozidlo tov. zn. Toyota Proace City Verso, které bylo přestavěno a vybaveno dle požadavků MP pro výkon služby (barevné označení vozidla, majáky, bezpečnostní přepážka, kotec pro psa, pracovní vyhledávací reflektor ...). Toto vozidlo mělo být náhradou za dosluhující vozidlo tovární značky Nissan NV 200, jehož prodej byl dojednán s obcí Vřesina, která nabídla nejvyšší odkupní částku. Bohužel před uskutečněním prodeje došlo k poruše automatické převodovky, respektive její mechatroniky, na druhém služebním vozidle tovární značky Škoda Octavia. S vyřazením tohoto vozidla se počítalo v roce 2024. Ve značkovém servisu byla oprava (výměna celé mechatroniky) naceněna na částku 60 000 Kč. Vzhledem ke stáří vozidla a stavu tachometru 149 558 km je oprava nerentabilní. Koncern Škoda Auto a.s. měl uvolnit softwarový přístup pro ostatní servisy, aby bylo možno provádět opravy vozidel i s využitím použitých náhradních dílů, ale do současné doby k tomu prozatím nedošlo. Vozidlo je proto dočasně vyřazeno z registru vozidel a značky uloženy v depozitu. Pojízdné vozidlo by se lépe prodávalo. Pro letošní rok máme v rozpočtu schváleny finanční prostředky na nákup nového vozidla a bude vyhlášeno výběrové řízení.

Dále disponujeme pro službu SENIOR EXPRES vozidlem tovární značky Renault Kangoo a zánovním vozidlem tovární značky Toyota Proace Verso. Obě vozidla jsou označena jako vozidlo SE.

3.2. VÝZBROJ

Oproti roku 2022 nedošlo ke změně. MP disponuje 15 ks samonabíjecími pistolemi zn. Glock 17, ráže 9 x 19 mm. Samozřejmostí je nákup střeliva, a to dle potřeb výcviku a služby. Dále jsou strážníci vybaveni neprůstřelnými vestami, osobní kamerou, LED svítilnami, záchranářskými noži, tekutou střelou TORNÁDO, teleskopickými obušky, teleskopickým žebříkem, záchraným pytlím pro tonoucího, plně vybavenou zdravotní brašnou, mobilním platebním terminálem, detektorem kovů, odchyťovou tyčí. Strážníci využívají automatický externí defibrilátor (AED), k jehož obsluze jsou povinně jednou ročně proškolení.

3.3 VÝSTROJ

Strážníci jsou vystrojováni v nastaveném režimu dle výstrojního řádu, kdy je dbáno hlavně na osobní potřeby každého strážníka (funkčnost a vzhled). Pro naše strážníky se snažíme vybírat nejkvalitnější a funkční oblečení od různých dodavatelů.

3.4 TECHNKA

Průběžně zdokonalujeme náš interní informační systém, který již plně funguje online, a tak

má strážník kompletní přístup k informacím v terénu a nemusí být v některých činnostech závislý na Policii ČR. Nejenom, že to zjednodušuje a zrychluje naši práci, ale zejména občané ocení naši pružnost, kdy není nutné čekat na příjezd hlídky PČR a tím se zkracuje doba projednávání některých událostí v ulicích města. Dozorčí služba má k dispozici online GPS pozice strážníků, a tak strážník na služebně může lépe koordinovat jejich činnost dle aktuálních potřeb.

4. VÝKON SLUŽBY

Výkon služby strážníků MP Ostrov je nepřetržitý 7/24. Strážníci slouží ve čtyřech směnách. Další strážník zpracovává administrativu dopravních přestupků spojených s úsekovým měřením v obci Stráž nad Ohří a vraků vozidel nacházející se na území katastru města Ostrov. Jedna strážnice kromě výkonu služby působí v oblasti prevence. Každá směna má svého velitele, který odpovídá za průběh služby.

Výkon služby strážníků MP Ostrov při zajišťování místních záležitostí veřejného pořádku sebou nese jak prevenci, tak i represí. Za uplynulý rok 2023 strážníci MP Ostrov objasnili a vyřešili celou řadu přestupků a to z oblasti jak dopravy, tak přestupků proti veřejnému pořádku. Při řešení těchto přestupků byl ze strany vedení MP kladen důraz nejen na důsledné projednávání přestupkových událostí, ale i na kvalitu vyřešených přestupků, což zvyšuje nároky na strážníky a jejich znalosti právních norem ČR, vyhlášek města a jejich aplikace při řešení událostí. Výsledky vytyčených úkolů jsou uvedeny ve statistice výsledků.

V rámci výkonu služby strážníci spolupracovali v případě potřeby i s jednotlivými složkami IZS Karlovarského kraje. Jedná se o Policii ČR, Jednotku sboru dobrovolných hasičů Ostrov, Hasičský záchranný sbor Karlovarského kraje, Záchranou službu Karlovy Vary. V roce 2023 s hasiči strážníci MP Ostrov spolupracovali ve 152 případech zejména při zajištění místa zásahu, se záchranou službou v 68 případech. S Policií ČR strážníci spolupracovali celkem ve 157 případech. Z velké části je tato spolupráce vyžádána ze strany PČR z důvodu vytíženosti hlídek nebo řešení událostí mimo katastrální území města Ostrov. V rámci spolupráce s odbory MěÚ Ostrov doručili strážníci 91 písemností.

5. ROZPOČET

5. 1. ROZPOČET 2023

V roce 2023 se nám podařilo ušetřit na některých položkách zejména díky dotačním titulům nemalé finanční prostředky. Schválený rozpočet na rok 2023 pro městskou policii činil 21 905 680 Kč, z čehož jsme vyčerpali 20 501 042 Kč.

5. 2. ROZPOČET 2024

Rozpočet MP pro rok 2024 byl zastupitelstvem města Ostrov schválený v předloženém znění.

Budeme se snažit maximálně využívat vyhlášené dotační programy jak Karlovarského kraje, tak Ministerstva vnitra ČR. V rámci úsporného balíčku je již známo, že nebudou vyhlášeny některé dotace, např. na modernizaci MKDS a budou pokráceny finanční prostředky u dalších dotací.

6. FYZICKÁ A PROFESNÍ PŘÍPRAVA

Fyzickou a střeleckou přípravu zajišťují dva strážníci, kteří mají několikaletou zkušenost z ozbrojených složek. Střelecká příprava probíhá na střelnici Březová u Karlových Varů. Z důvodu personálního podstavu byla příprava v první polovině roku přerušena a opětovně spuštěna po letních prázdninách. Fyzická příprava je částečně zajištěna v preventivní místnosti na služebně a částečně individuálně.

V rámci profesní přípravy se strážníci účastní odborných školení, např. školení řidičů, odchytové zkoušky. Všichni strážníci vlastní platná osvědčení a v souladu s právními předpisy je organizován jejich výcvik a proškolení včetně absolvování prolongačního kurzu v akreditovaných střediscích a zkoušek z odborné způsobilosti před komisí Ministerstva vnitra ČR.

7. PREVENCE KRIMINALITY

Preventivní činnost jsme museli na začátku roku utlumit kvůli podstavu strážníků, abychom byli schopni zajistit chod služebny v režimu 7/24. Po částečném doplnění personálního stavu jsme měli určeného jednoho strážníka na prevenci.

Aktivně se zapojujeme v pracovní skupině preventistů městských policíí Karlovarského kraje. Společnými akcemi, které se pořádají každý rok, jsou v jarních měsících „akce Jehla“, kdy se kontrolují dětská hřiště a vybrané lokality se zaměřením na použité injekční stříkačky. V letních měsících je to akce „Na kole jen s přílbou“, které jsme se i letos zúčastnili společně s pracovníky BESIP. Na podzim jsme se zaměřili na viditelnost chodců a to ve dvou akcích „Vidíme se?“ a „Buď vidět a přežij“. Obě tyto akce jsme pořádali s pracovníky BESIP.

Velkou společnou akcí městských policíí Karlovarského kraje a Ministerstva vnitra byla „Konference bezpečnosti“ pořádaná v dubnu v Sokolově, které se účastnili představitelé měst z celé ČR. Tématem byla problematika vymahatelnosti práva zaměřená hlavně na řešení opakovaných protiprávních jednání osob především z řad bezdomovců.

V květnu jsme se zúčastnili akce v Sokolově, pořádané pro veřejnost k 20. výročí založení MP Sokolov.

Na 1. ZŠ Masarykova pokračujeme v našem společném projektu Notes strážníka Pavla, který je zaměřený pro děti 1. stupně.

V rámci prevence kriminality městská policie realizovala přednášky, prezentace a ukázky činnosti Městské policie pro děti z příměstských táborů, mateřských škol a děti z Nízkoprahového centra Světla Kadaň.

Již druhým rokem pořádáme preventivní setkání pro seniory „Na kafičko s MP“. V letošním roce jsme pořádali tři setkání, kterých se účastnilo pokaždé v průměru 100 seniorů. Setkání jsou tematická a účastní se jich pozvaní hosté z řad IZS a dalších organizací. Na tyto akce jsme čerpali

dotace z Karlovarského kraje, za které jsme seniorům zakoupili tematické dárky – požární hlásiče, kapesní lékárníčky, KPZ - krabičky poslední záchrany. S touto, mezi seniory oblíbenou akcí, chceme i nadále pokračovat.

Aktivně se účastníme i akcí pořádaných jinými subjekty, např. akci pořádanou JSDH Ostrov „Pouč se z chyb druhých“ a navazující „Den bezpečnosti“. Dále jsme se účastnili akcí „Fichtl Cup“, „Společně k cíli s hasiči“, „Den pro Ostrov“, „Loučení s prázdninami“, „Den seniorů a rodin“. Na těchto akcích rozdává MP účastníkům reflexní prvky a drobné dárky (omalovánky s preventivní tematikou, pastelky, odrazky).

Na podzim byl proveden průzkum pocitu bezpečí mezi obyvateli města, jehož výsledky jsou dostupné na webových stránkách města.

8. STATISTIKA VÝSLEDKŮ

Přehled činností za rok 2019 až 2023:

název	2019	2020	2021	2022	2023
Přestupky na úseku ochr. před alk. a jinými tox.	3	3	8	4	4
Přestupky proti veřejnému pořádku	144	113	113	140	124
Přestupky proti občanskému soužití	12	13	7	4	13
Přestupky proti majetku	66	97	81	82	60
Počet oznámených přestupků příslušným orgánům	211	341	390	411	597
Podezření ze spáchání TČ	19	15	17	10	27
Počet odtažených vozidel	112	173	145	126	142
Přijatá oznámení	2418	2193	1812	1814	1631
Počet prověření ALARMU	285	214	197	217	207
Kontrola škol a školek	210	154	199	251	207
Kontrola heren/restaurací	456	485	362	422	308
Celkový počet událostí	18684	19422	19519	19490	20877
Kontrola osoby v katastru města	2153	2035	2141	1888	1822
Cyklohlídka	5	3	0	0	3
Celkový počet přestupků	1197	1638	1499	1584	2236
Celková suma za blokové pokuty	240400	315100	266200	330650	418700
SENIOR EXPRES přepravené osoby	2049	1987	2347	2165	2669
SENIOR EXPRES celkem jízd	3491	3516	4269	3868	4511
SENIOR EXPRES vybrané finanční prostředky	69820	70320	85380	77360	97250
SENIOR EXPRES najeté km	13579	13810	14255+ 5675	16123	25719
COVID-19 opatření přestupky		32	85	1	0
Odbavené přestupky Stráž nad Ohří		13294	10579	7177	6364
Odstraněné vraky vlastní činností MP Ostrov		46	38	38	21

9. ZÁVĚR

Vyhodnocením uplynulých dvou až tří let docházíme k závěru, že městská policie je schopna obstát i při plnění náročných úkolů, které mohou nastat v souvislosti s mimořádnými událostmi. I přes personální podstav dokázala MP všechny úkoly splnit se ctí. O úspěšnosti vypovídají počty řešených událostí, zjištěných přestupků a podezření z trestných činů. Formou přesčasových hodin byl nedostatek strážníků pokrytý.

Prioritou MP, stejně jako v roce 2022, je doplnění personálního stavu. Nábor nových strážníků prezentujeme na webových stránkách města a městské policie, inzerujeme na webovém portálu práce.cz, jsou vyvěšeny plakáty na služebně MP, v budově MěÚ Ostrov a ÚP. Úzce spolupracujeme s pracovníci náborového oddělení věznice Vykmánov, od které dostáváme kontakty na uchazeče, kteří neuspěli ve výběrovém řízení, z důvodu nevyzrálé osobnosti dle psychologického posudku, na pozici dozorce ve vězeňské službě.

Navýšení platů strážníků a benefitu v podobě možnosti přidělení městského bytu po dobu pracovního poměru u MP přispělo k nástupu dvou strážníků. Naplněním personálních tabulek by bylo možno zvýšit pěší pochůzkovou činnost, čímž by došlo k ještě většímu kontaktu s obyvateli a tím ke zvýšení pocitu bezpečí obyvatel města Ostrov.

Prosím zastupitele, kteří mají zájem o rozšíření či doplnění statistiky nebo jiný požadavek k doplnění zprávy, aby mi tyto požadavky zaslali včas na email: rsklenar@ostrov.cz. Do jednání zastupitelstva tyto požadavky zajistím.

V Ostrově dne 8. 1. 2024

Zpracoval: Radek Sklenář
VMP Ostrov